

巩固疫情防控成果 守护群众生命安全

要 闻 简 报

市领导调研我市煤炭产业安全生产工作

本报讯（融媒体中心记者 赵子豪）8月19日，市委常委、常务副市长刘国朝先后到平煤集团朝川矿、瑞平公司张村矿、瑞平煤业窝煤业有限公司检查安全生产及疫情防控工作，并听取汇报。

平顶山市妇联为寄料镇困难大学新生发放助学金

本报讯（融媒体中心记者 刚鑫雨）8月19日上午，平顶山市妇联“佑未来·护成长”爱心圆梦助学金发放仪式在寄料镇举行，21名家庭受灾严重且生活困难的女大学新生共收到6.3万元助学金。平顶山市妇联党组书记、主席刘军慧，我市领导潘广臣共同为学生们发放助学金。

市城管局

修复65处道路塌陷和12处破损护栏



本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王丹涛）受近期连续强降雨影响，我市多条人行道路面出现不同程度破裂、塌陷，严重影响群众正常出行安全。为把强降雨灾害对群众生活造成的影响降到最低，按照市委、市政府工作要求，市城管局认真精心部署，积极行动，依托数字化城管网格信息采集平台，积极开展安全隐患排查整治工作。

群众安全无小事。自7月23日起，该局安排人员对先期摸排存在人行道塌陷的路面进行修复。修复前，执法人员首先在塌陷区域附近拉起警戒线、摆放警示牌，提醒过往市民绕道通行。修复过程中，工作人员将塌陷路面进行填埋夯实并重新铺设了地砖（如上图），迅速恢复了路面平整。截至目前，市区人行道塌陷路面已累计修复65处。

在安全隐患排查中，该局工作人员发现部分路段的护栏出现破损现象，不仅影响市容形象，还易造成安全隐患。针对这一情况，市城管局迅速组织力量进行焊接、更换。截至目前，已累计完成12处破损护栏的修复工作。

下一步，该局将全面排查安全风险点和隐患，建立风险隐患清单和整改任务清单，落实整改工作责任，进一步加强各环节安全监管，不断提升安全生产和城市管理的水平。

市住房保障管理中心

全力做好疫情期间志愿服务工作

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍）近日，市住房保障管理中心为全力做好疫情期间的志愿服务工作，组织志愿者给小区内的老人提供暖心服务。

8月11日，向阳安居小区住户张环联系到该小区志愿者，向其介绍了自己的情况，表示自己患有慢性病，属于低保户，可享受慢性病优惠政策，但需要在定点医院购药，但自己吃的治糖尿病的药用完了，这个药不能停，由于小区封控，不知道现在怎样才能买到药。

“我把情况给志愿者一说，第二天还下着雨，志愿者就把药送到了家里。我们小区在汝州的西北角，糖尿病医院在东南角，这么远他们冒雨送过来，我心里特别感激，看着他们淋湿的衣服，我眼眶都湿了，心里想留人家在家吃个便饭感谢一下，这因为疫情也没法留，只能用话语再三表示我的感谢。”张环说。

“在接到张环求助后，我们经过多方协调，尽快为其送去了糖尿病患者专用药物。”市住房保障管理中心办公室主任郭艳霞介绍说。向阳安居小区共有住户1000多户，自8月8日该小区实行闭环管理以后，市住房保障管理中心所有干部职工纷纷请战，奋战在疫情防控第一线，为小区住户提供志愿服务，帮忙购买食品、药物等。为确保小区内孤寡老人、低保户等人群在疫情居家期间无忧，该中心组织志愿者排查摸底，通过网上帮助其购置药品、协调药店送药等举措，时刻关注和保障他们的生活状况和健康状况。

简 讯

●8月19日下午，市住建局负责人带领局班子和相关科室负责人一行，对住房保障管理中心实行闭环管理的公租房小区向阳安居小区疫情防控工作进行检查。郭艳霞

朱寨村：红旗飘扬深夜卡点

黑色的夜空下，一座蓝色的简易房内，白炽灯的亮光映红了室外红色的帐篷和红旗，4名村组干部坐在一桌子周围，坚定的身影成为夜色中一道最美丽的风景。“每天晚上，除了排班的村组干部过来值班外，一些老党员也会主动过来值班，守好咱们朱寨村的唯一对外通道。”温泉镇朱寨村党支部书记朱学卫声音沙哑着说。

朱寨村常住人口1929人，通向村外的路口共有6个。8月1日，随着我市疫情防控工作的提升，该村6个路口全部实行完全封闭。8月6日，该村在排查村民去过中高风险地区的人员情况时，排查出两名村民有过中高风险地区旅居史、人员接触史，该村随即被列为封控村。8月10日上午，全村常住人口全部做了核酸检测。从这个村子开始与外界“隔绝”起来。

被“雪藏”的日子里，唯一与外界封闭式相通的卡点，每天24小时有6名村组干部值守，其他路口封闭后由村组干部不间断巡逻。值守的村组干部吃住住在卡点，村民们除了到镇卫生院接种疫苗和看病外，一律不准外出，村民外出由村里统一安排车辆接送，并全程陪同。

初秋的室外依然十分炎热，在卡点的帐篷下坐上半个小时，就会衬衣湿透、汗水直流，需要不停喝水补充体力。村组干部的辛苦付出和坚定值守，其他党员和村民们看在眼里、敬在心里，并很快用朴实无华的言行紧紧跟随。

70岁的老党员朱老万，下肢瘫痪，几乎每天都坐着轮椅到卡点值班，“我虽然不能干啥，但来陪你们说说话、解解闷，在这还能看到你们值班的情况，心里就踏实多了。”68岁的老党员朱文平曾经当过多年的党支部书记，他的家离卡点很近，一有空就过来。哪位值班的村组干部临时有事离开卡点，他都会第一个顶上去，“我家离这近，再不来值班，还是党员吗？”如今，在朱寨村每天有20多名老党员，他们出现在每个路口、村街，帮助村组干部向村民宣传疫情防控知识、值班、消杀、清扫村街，默默发挥着余热。

村民朱向阳、朱洛洛等悄悄把一件件矿泉水、一箱箱方便面送到了值班卡点……

每天早上6时，换班的村组干部已经赶到卡点，紧接着，村部的大喇叭开始布置当天的疫情防控工作，提醒村民要勤通风、勤洗手、戴口罩，村组干部到两户居家隔离的村民家门口喷洒消毒水，并电话沟通他们的生活需求，卡点的村组干部开始严格登记外出村民的健康码、行程码、量体温，并安排车辆和全程陪同人员，接收供货商送来的村民生活物资，村里的大卡车每两天对所有村街集中消杀一次。

村民们已经习惯了这样完全被封闭、安全无忧的“雪藏”日子，因为他们从村组干部、广大党员的日日夜夜忙碌中，感受到了一种看得见、摸得着的踏实和自豪。

融媒体中心记者 郭营战 通讯员 梁亚波

紫云路街道

你捐他捐大家捐 助力抗疫心相连

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 于俊彪）“您好！张部长，我是汝州市绿科正宏商贸有限公司的陈武勋。近期看到你们为了群众的生命安全，没日没夜地防控疫情，我十分感动。现在我准备了一点生活物资，马上就送过去，助力一线抗疫。”近日上午，紫云路街道武装部长张彦君接到了辖区五洲国际商户外陈武勋的求助电话。不一会，陈武勋就开着一辆皮卡，将80袋挂面和5箱酒精送到了紫云路街道。

据了解，在这场抗疫战斗中，紫云路街道每天都演绎着平凡人的感动事迹，到处都流淌着“出力”的真情，许许多多可爱可敬的人们为打赢这场战役添砖加瓦，奉献自己力所能及的光与热。尤其是近期的捐助活动中，没有人动员、没有人号召，紫云路街道辖区的企业家、个体工商户和爱心人士分别以不同形式，自发地向街道疫情防控指挥部和各村疫情防控卡点捐助物资。

矿泉水、方便面、火腿肠、小面包、遮阳棚……捐助活动还在继续。疫情面前，紫云路街道全体干部和村民结成了命运共同体，也结成了责任共同体，他们始终保持永远在路上的初心、恒心和韧劲，全力以赴，坚决打赢这场没有硝烟的战争。

书法家挥毫泼墨慰问抗疫一线工作人员

本报讯（融媒体中心记者 赵子豪）自新冠肺炎疫情再次拉响警报以来，广大工作人员和医护人员逆行出征，奋斗在抗疫一线各个交通主干道卡点夜以继日地排查过往车辆。

8月19日，市书法家协会向我市汝东收费站抗疫卡点及蓝天救援队筹备组捐赠近20幅精心创作的书法作品。书法家协会众多书法家们挥毫泼墨，以饱满激情创作艺术佳作，以书法艺术作品慰问一线抗疫人员。

中书协会员、市书协主席贾伟说：“今天非常高兴把书法家们精心创作的作品送到奋战在抗疫一线的工作人员和医护人员手中，书法家们用自己的行动支持抗疫工作，希望通过这些书画作品传递、提升战‘疫’精气神，愿疫情早日散去、人间皆安。”

市退役军人事务局

党员志愿者助力社区核酸检测

本报讯（融媒体中心通讯员 郭晓杰）为认真落实市委市政府疫情防控工作部署，市退役军人事务局有效组织动员党员志愿者积极参与疫情防控工作。近日，退役军人事务局分包的港森小区处于封控状态，工作重心已由疫情防控常态化值守转到为小区居民居家隔离的配送服务上。

8月18日下午，退役军人事务局党员志愿者刘宏远、李斌峰根据社区安排在港森小区检测点协助核酸检测。“请大家正确佩戴口罩，持身份证登记，排队填写登记卡”“请大家不要拥挤，保持一米距离，注意个人防护……”他们在做好自身防护的同时，用大喇叭维护着现场秩序以及采样信息登记等工作。为检测的老人提供扫码引导和信息录入服务，耐心解答群众问题，安抚居民情绪，提醒居民在采样期间拉开距离、做好个人防护等，有效助力核酸检测工作按时保质完成。

煤山街道

封控已满十四天 挑灯夜战测核酸

为全面巩固来之不易的疫情防控成果，彻底消除疫情防控隐患，8月19日晚，煤山街道连夜启动对封控满14天小区内重点人员的核酸检测工作，辖区梨园新区、御香山、光明小区等9个小区（街巷）均出现了“挑灯夜战”的场景。

19时整，按照街道疫情防控指挥部统一安排，9个小区（街巷）开始通知重点管控人员所在楼栋（街巷）内的居民进行核酸检测。

19时50分，各检测点同步开始进行检测。在蓝天小区核酸检测点，小区居民按楼层依次下楼，自觉扫描健康码后，正在有序排队等待检测，没有健康码的老人和小孩凭身份证核实信息后，就可参与排队检测。

“小区封控以来，这已经是第3次免费核酸检测了，街道、社区和医护人员们白天忙活了一天，晚上还来组织我们做核酸检测，大家都很感动。”居民张女士由衷地说。

临汝镇

“疫”线闪耀青春红

本报讯（融媒体中心通讯员 郭怡迪）“今天我们的任务是继续按照镇里‘敲门行动’安排，全面排查镇区沿街所有的商场、超市、饭店、银行、企业等场所，问清人员有没有接种疫苗及外地返回人员，并做好登记。排查的时候一定要做好个人防护，明白了吗？”近日，临汝镇群团办负责人语音刚落，志愿者们异口同声答道：“明白。”

52名青年志愿者身穿红马甲，手拿登记表，两人一组，按路段有条不紊地开展疫情防控新一轮排查工作。近期，我市疫情防控形势依然严峻。为严守“外防输入，内防扩散”防线，临汝镇党委政府按照

片线结合的原则，安排8月17日至18日两天全面开展“敲门行动”，要求全体党员干部采用最原始的“笨”办法，但也是最有效的措施，一家一户，挨个敲门排查辖区内所有居民及店铺企业等外地返乡人员和疫苗接种情况，进一步澄清底子、精准施策，保障辖区群众的生命健康安全。

青年志愿者闻令而动，仅半天时间就排查全镇洛界路、临木路、商业街、临坡路等10余条主干道两侧沿街门店商铺、商场超市、专业市场、企业单位等672家，排查从业人员1984人，排查出符合条件未接种疫苗12人。

最美逆行送饭人

每日的配餐荤素搭配，米面皆有，色香味俱全，保证均衡饮食，营养健康。

因餐厅人员有限，配餐员的任务就落在了志愿者们的身上。在疫情防控请战群发布配餐员的招募任务后，该院医务人员纷纷报名接龙，化身志愿者主动到餐厅帮忙。

每天的志愿者招募，已经成为该院很多医务人员每天必关注并参与的事情，他们有的是科室主任、护士长，有的是刚值完夜班坚持参与一线医护人员，有的是职能科室人员，有的是刚刚加入医院大家庭的新聘人员……

早上6点半、上午10点半、下午5点，志愿者们早早地就来到食堂，配合餐厅工作人员配餐，提前将饭菜装车，开启挨楼层送餐。他们不仅自己口罩、帽子、手套、围裙装备齐全，还不时提醒患者和家属戴好口罩，排队保持一米距离……配餐员的工作听起来容易，做起来却不简单。

“哎呀，这饭菜真不错，你们还送餐到楼层，真是辛苦了，这大热天的，衣服都湿透了。”看到志愿者们满身大汗，患者家属王阿姨感激地说。

“阿姨，这都是些小事情，只要你们吃得好，早日恢复健康，我们做的一切都值得了。”听到这些夸奖，志愿者李五记暖心地回答道。

一枚党徽的故事

“孩子，以后想吃啥尽管过来，我给你做……”8月18日，平顶山市生态环境局汝州分局派驻王寨乡龙山村第一书记张少华正在对7·20受灾群众进行走访。当来到王秀芝老人家时，老人家一个劲儿地要给他做碗饭吃，才出现了文章开头感人的一幕（如图）。

原来在王秀芝老人家，老人看到为群众忙前忙后的张少华哽咽地说：“我看到你就想起你爷爷年轻时候的样子，干了一辈子党员，也是处处想着人民群众。你爷爷刚去世不久，走的时候连个新的党徽都没有。”这时，张少华缓缓起身，将鲜红的党徽从胸前摘下，紧紧握到秀芝老人的手里说道：“党徽就放在爷爷的遗像旁边，也算完成了老人家的心愿。党和人民永远不会忘记这些为国家无私奉献的老党员同志，从今天起我就陪在您身边，时常过来看望您老人家。”

说着，张少华就拿起老人的手机拨通了自己的电话，将号码和姓名存了进去，“无论遇到什么困难



一定要第一时间给我打电话。”张少华拉着老人的手又聊了很多很多……

“他是个好干部……”来到龙山村短短数日，张少华马不停蹄查看房屋受灾情况，宣讲党的政策，并对受灾群众、老党员等进行慰问。群众提起他，都纷纷竖起大拇指，获得了龙山村民的一致好评。

融媒体中心记者 陈晶 通讯员 张嘉斐

市场服务中心：把好市场每一道关

常态化疫情防控十分重要，作为与老百姓生活紧密相连的钟楼菜市场、广育路菜市场和果品市场，人员多、流动性大，疫情防控压力巨大。连日来，市场服务中心全员上阵，明确岗位职责，全面做好防疫各项工作，全力防范疫情传播风险，营造和谐有序的市场环境。

8月19日，记者来到钟楼菜市场看到，市场目前开放东西北三个门口，每个门口都实行进出口分类管控，工作人员、志愿者提醒市民戴好口罩，并进行扫码、测体温后才能进入市场，门口的小喇叭不断播放疫情防控常识。

“我们从月初就安排全体人员上岗，菜市场人流量大、任务重，就又招募多名职工子弟、大学生志愿者参与进来，要求大家早上6时之前到达市场，展开工作。”钟楼市场管理所所长赵备战已多日奔走在一线，“上午市场零售时段以老年人居多，他们用的都是老年机，针对不能出示健康码、行程码的就

采取登记信息、问行程、测体温，做到坚决不漏一人，保证市场安全。”

“来，我教您怎么打开填写，以后您去哪里都方便……”在北门防控卡口，身穿红马甲的年轻小伙赵冠轶不厌其烦地帮助着老年人。“我是嵩山少林大一的学生，暑假在家，看到父亲天天忙得早出晚归，我就想帮他减轻点负担，来这里做志愿者尽一些绵薄之力，做新时代大学生该做的事情。”

走进市场，记者随处可见疫情防控宣传温馨提示，干净整洁的过道和商铺让市民选购更加方便。同时，不间断地进行巡查、清扫和消杀，一名保洁员说：“每天三次整体消杀，上午一次，下午两次，不漏任何死角。”

商户刘忠利在市场经营一家干菜批发零售店，每天工作时他都会佩戴口罩，配合防疫工作。刘忠利说：“今年菜场的防疫工作做得更严了，商户除了每天必须在商户管理微信群里

上报健康码和行程码，建立防控档案。还要求店里进行严格消杀，随时抽查，合格才允许让居民放心购物。”

“你这个哈密瓜车辆消杀完成后停放整齐再卸货……”一来到果品批发市场，远远地就听见管理所所长杨通通的喇叭声，因此他也被商户们亲切地称为“喇叭所长”。“我们对所有进场人员都实行扫码、测温，凡进入市场的外地车辆，必须接受消杀，司机需要扫码、测温、登记核酸检测信息和货物来源信息后，才可进入市场。”杨通通介绍说：“除了严把市场入口关，我们还对市场公共区域、货品交易区和商户宿舍等重点区域，进行每天两次的全方位消杀。同时，工作人员24小时不间断值班，人流量较大时，还会采取流量管控措施，要求一出一入，减少人员聚集。”目前，果品市场经营正常，货源充足、品种丰富、价格平稳。下一步，市场将继续强化各项防控措施，做好市场供应防疫工作。融媒体中心记者 陈晶